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2014 metų veiklos analizė 

         Mokytojų tarybos pirmininkė Ona Bronė Volotkevčienė kalbėjo,  kad 2013-2014 m.m. įvvko 5 mokytojų  posėdžiai. Jų metu diskutavome apie  žaidimų svarbą ikimokykliniame amžiuje  bei kalbos ugdymą per žaidimus. Analizavome vaikų  sergamumą  per 2013-2014 m.m. Aptarėme ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo grupių ugdytinių pasiekimus ir ikimokyklinio, priešmokyklinio ugdymo pedagogų, logopedų, specialiojo ugdymo pedagogų veiklos ataskaitas. Buvo pritarta Mokytojų ir pagalbos mokiniui specialistų 2014-2016 metų atestacijos programai. Išklausyta  2013 metų programos įgyvendinimo ataskaita. SSGG analizė. Iškelti tikslai, uždaviniai naujai veiklos kokybės užtikrinimo programai  2014 metams. Buvo pritarta strateginiam veiklos planui 2014-2016 m.m. 

         Ikimokyklinio, priešmokyklinio, meninio ugdymo pedagogų metodinės grupės pirmininkė Alma Žižniauskienė kalbėjo, kad 2013-2014 m.m. mokslo metais įvyko 3 metodiniai pasitarimai , kurių metu pagrindinis tikslas buvo, skatinti mokytojus profesiškai tobulėti analizuojant kolegų veiklos patirtį, dalintis ugdymo naujovėmis ir stengtis jas įgyvendinti. Įstaigos pedagogės  aktyviai dalyvavo, išreiškė nuomonę įvairiais klausimais, ieškojo , kokiais būdais ir formomis galėtų dalintis ugdymo naujovėmis. Kadangi svarbiausias orentyras dirbant yra vaikas didelis dėmesys buvo skiriamas vaikų užimtumui jų žaidybinei veiklai.
         Todėl pirmojo metodinio pasitarimo „Įvairių žaidimų organizavimas popietinėje veikloje“ metu „ visų grupių pedagogės dalinisi patirtimi kaip ugdo vaikų kalbinius ,pažintinius, socialinius gebėjimus visos dienos žaidimų metu.  Turėjome galimybę išklausyti auklėtojos Liucijos Šapranauskienės pranešimą apie vaikų popietinę veiklą bei stebėti žaidybinę veiklą „Marceliukės išdaigos“ 6 grupės „Varpelis“ auklėtojų . 
         Labai svarbu mūsų įstaigai plėtototi pedagogų veiklą gerinant komunikavimo kompetencijos ugdymą. Todėl antrojo metodinio pasitarimo metu „Komunikavimo kompetencijos ugdymo svarba mūsų įstaigoje“ išklausėme pedagogės V. Kriukienės pranešimą „ Vaiko kalbos ugdymo svarba ikimokykliniame amžiuje“.  Pedagogė Zita Vyšniauskienė parodė atvirą veiklą „Vaikų kalbos ugdymas per edukacinę veiklą“ komunikavimo  ir pažinimo kompetencijoms  ugdyti.

         Per trečiajį metodinį pasitarimą pedagogės tobulino gebėjimus vertinti ugdytinių pažangą įžvelgiant naujoves objektyviau vertinti ugdytinių pasiekimus. Pedadogės Alma Žižniauskienė, Vida Kriukienė, Gražina Radzevičienė apibendrino kaip  auklėtojos atliko udytinių vertinimus. Auklėtoja Alma Žižniauskienė pristatė pranešimą “Ugdymosi pasiekimų vertinimo įvairovė“.  

         Alkoholio, tabako ir kitų žalingų įpročių prevencijos programas pedagogės įgyvendino, integruodamos  į ugdymo procesą,  atsižvelgdamos į ugdytinių amžių, socialinius skirtumus, poreikius. Vedė įvairius edukacinius žaidimus bei rytmečius, renginius sveikatingumo prevencijai.11-12 grupės pedagogės „Kur gyvena vitaminai“ dalyvavo renginyje saviavaldybės sveikatos centre. Daugelis pedagogių dalyvavo projekte „Sveikatos receptas“ paruošdamos vaikus su kūrybiniais darbais „Man linksma ir smagu aš sveikai gyvenu“. „Aguonos“ ir „Dobilo“ grupių pedagogės dalyvavo akcijoje virtualioje erdvėje „Švarių rankų šokis“.Ta tema visos priešmokyklinės grupės dalyvavo projekte “Busiu sveikas ir saugus“.

         Žmogus tai gamtos dalis. O gamta- tai antrasis vaikų mokytojas. Jie visada ir visur vienaip ar kitaip bendrauja su gamta. Pedagogėms ir ugdytiniams rūpi ne tik grupės ,bet ir darželio graži aplinka. Grupių pedagogės ypatingą dėmesį skyrė supančios gamtos turtų išsaugojimui, todėl įstaigoje vyko renginiai ekologine tema. Pedagogė Inga Mačiulaitienė atliko tyriamąja veiklą ‚Aplinkosauginių įgudžių ugdymas“. Kadangi bendradarbiaujame su Panevėžio gamtos mokykla, tai ir šiais mokslo metais priešmokyklinio ugdymo grupės „Šilagėlė“ bei grupė „Žibutė“ ugdytiniai turėjo galimybę dalyvauti neformaliojo švietimo programoje “Mažieji gamtos draugai”. Neformaliojo švietimo programa suteikia priešmokyklinio amžiaus vaikams  aplinkosaugines žinias ir skatina jas pritaikyti praktinėje veikloje. Ugdyme naudojami vis nauji pasaulio pažinimo būdai vis kitomis, vaikui neįprastomis aplinkybėmis. Pažinimo kompetencija praplečiama įdomia praktine veikla su gyvūnais ir augalais, aplinkosauginiais tyrinėjimais, žaidimais. Su ugdytiniais pedagogė I. Mačiulaitienė dalyvavo projekte „Auginkime kartu“.Pedagogės Rima Vasiliauskienė ir Gitana Oksienė pasidalino laikraštyje „Sekundė“ pravestu praėjusų metų gražiu renginiu „Vaikai skatinami užjausti“ vaikams buvo suteikta žinių kaip mylėti gyvūnus.Šis renginys vaikams paliko gilų įspūdį ilgam laikui .Šiais mokslo metais labai daug pedagogių rengė ir vykdė projektinę veiklą įvairiausiomis temomis auklėtojos temas rinkosi tai kas aktualu jų grupių vaikams. Pedagogės Jolita Račienė, Inga Mačiulaitienė vykdė projektą „ Mažieji vaikai- paukštelių draugai“. Į šio projekto  rengiamus rytmečius, akcijas ,stebėjimus buvo įtraukti ir šių grupių pedagogės.Meninio ugdymo pedagogė Jolanta Auškalnienė dalyvavo miesto projekte „Vaikų tautiškumo ugdymas per muzikinę veiklą“ Rima Vasiliauskienė ir Daiva Gasiūnienė parengė projektą“Gyvenu prie Nevėžio“skirtą Vasario -16 paminėti.Lopšelio grupių auklėtojos Daiva Jankauskienė ir Nijolė Chomentauskienė dar tebetęsia projektą „Augu su knyga“.Pedagogės Izolda Kučinskienė, Irena Varnienė‚Neringa Rusinaitė dalyvavo projektinėje veikloje skirtoje burnos higienai“Sveiki dantukai“ „Dantukų fėja“ Grupės „Dobilas“ pedagogės didesnį dėmesį šiais mokslo metais skyrė kultūrinių higieninių įgūdžių ugdymui todėl projektą parengė ta tema. Vida Kriukienė  ir Laima Kanopienė vykdė projektą „Mes knygučių draugai“.

          Šeimos ir darželio bendruomenės ryšius stiprinti padeda glaudus ir šiltas auklėtojų ir tėvų bendravimas bei  bendradarbiavimas.  Tėvų pagalbos kreipiamasi ne tik iškilusioms problemoms spręsti, bet ir vaikų ugdymo klausimais. Auklėtojos nuolatinio bendravimo su šeima, tėvais aptardavo vaikų ugdymo(si) klausimus, pasiekimus, iškylusias problemas. Spec.grupių auklėtojos rašė vaikams pritaikytas programas,supažindino su jomis tėvus. Tėvų susirinkimo metu pedagogės skaitė įvairius pranešimus , kitą svarbią informacinę konsultacinę medžiagą.Labai smagi ir priimtina forma yra vaikų darbų arba fotonuotraukų parodos todėl auklėtojos  tėvus  kvietė į  visus organizuojamus įstaigoje renginius, šventes, parodas.

         Kaip ir kasmet  prasmingai bendradarbiauja priešmokyklinio ugdymo pedagogės  su „Vyturio“ progimnazijos, „Gamtos mokykla“ „Nevėžio“ bei „Verdenės“ ir „Ąžuolo“ pagrindinės mokyklos mokiniais bei kitais socialiniais partneriais. Dalyvavo rengiamuose įvairiuose renginiuose: sportinėse estafetėse, spektakliuose, miesto šventėse.  ir kt.Pedagogė Daiva Gasiūnienė dalyvavo šaškių turnyre l-d „Vaivorykštė“. Priešmokyklinės grupės dalyvavo minėjime skirtame žemės dienai „Žeme kaip tu gyveni?“

         Įstaigos pedagogės dalyvavo visuose konkursuose, renginiuose, parodose ar piešinių konkursuose,  kurie vyko ne tik mūsų įstaigoje, bet ir mieste, bei respublikoje.  Daugelio grupių pedagogės su ugdytiniais dalyvavo respublikiniame vaikų piešinių konkurse „Gandrus pasitinkant“. Pedagogės  A. Žižniauskienė,Vida Kriukienė, Irena Varnienė siuntė ugdytinių piešinius į respublikinį konkursą „Sprtas ir aš“.Vida Kriukienė, Alma Žižniauskienė,Vita Alesejienė,Laima Kanopienė dalyvavo Kauno „Ąžuolėlis“ darželio organizuotame konkurse „Gerumo lašelis iš mano širdelės“.
         Meninio ugdymo pedagogė Jolanta Auškalnienė su pedagogemis I. Mačiulaitiene, Jolita Račiene ir Neringa Rusinaite  dalyvavo renginyje, vaikystės  dienai paminėti .Meninio ugdymo pedagogė dalyvavo miesto renginyje „Skiriu Lietuvai“. Taip pat Vyturio progimnazijoje „Vyturio dainos“. Varpelio  grupės auklėtojos dalyvavo renginyje mieste“Gamtos spalvos“ ir gavo miesto mero apdovanojimą .Daugelio grupių pedagogės dalyvavo renginyje vandens dienai paminėti „Vandens lašeliai“. Kaip niekada šiemet labai daug dalyvavusųju kūrybinių darbų    parodose        kitose      įstaigose.(„Žibutė“,“Gitarėlis“,“Kregždutė“,“Rūta“,

„Papartis“ ‚“Aušra“ “Riešutėlis“ )                    

         Visus mokslo metus įstaigoje buvo organizuojamos pramoginės popietės, rytmečiai, viktorinos. Tokie renginiai ne tik kūrybiškai papildo įstaigos veiklą, bet ir telkia bendruomenę. Tradiciškai buvo vedamos ne tik kalendorinės šventės įstaigos bendruomenei, bet ir netradiciniai rytmečiai: rugsėjo 1-osios rytmetys (Ona Užubalienė,Zita Vyšniauskienė) , Darželio gimtadienis „Rugiagėlės“ ir „Našlaitės“ grupių auklėtojos.Kalėdų šventės ( visų grupių pedagogės), „Trijų Karalių šventė“ , Vasario16-osios rytmetys ( I.Mačiulaitienė) Pedagogės prasivedė tarp grupių tradicinę šventę „Kaziuko mugėje“, Velykų rytmetys (V.Kriukienė ir L.Kanopienė) , renginiai mamos ir šeimos dienai (visų grupių pedagogės), atsisveikinimo su darželiu šventė (priešmokyklinio ugdymo pedagogės).Joms beveik visoms talkino meninio ugdymo pedagogė Jolanta Auškalnienė. Parodą miesto pedagogėms surengė G.Oksienė „Kūryba iš mano rankų“.Pedagogės J.Račienė ir I.Mačiulaitienė dalyvavo Dexteros konkurse virtualioje erdvėje „Tavo roletas“  Naisių vasaros renginyje „Gražinkime Lietuvą“ dalyvavo grupių „Varpelis““Dobilas“ „Našlaitė“ „Aguona“ „Rugiagėlė““Astra“ pedagogės.


         Visas pasaulio pažinimas pradedamas  nuo vaiko artimiausios aplinkos. Pedagogės pasitelkė  įvairius būdus, metodus ir formas , ugdytiniams organizavo įvairias išvykas už darželio ribų: kraštotyros muziejų, gamtos mokyklą, saugaus eismo klasę,  miesto parką, biblioteką „Židinys“, kraštotyros muziejų, lėlių vežimo teatrą, priešgaisrinę gelbėjimo stotį, Cido areną „Vyturio“ progimnaziją  , „Ąžuolo“ “ ir „Verdenės“  pagr. mokyklas.

         Visus šiuos mokslo metus pedagogės stengėsi kuo daugiau praturtinti save naujomis žiniomis, lankydamos atviras veiklas ne tik mūsų miesto įstaigose, bet ir respublikoje. Lankė įvairius seminarus, kurie padeda gerinti ugdymo proceso kokybę, skatina diegti naujoves, dalintis gerąja darbo patirtimi.
         Menas yra pati universaliausia kalba, kai žmonės jausmais suvokia vieni kitus, o meninė kūryba, skatindama žmogaus saviraišką, ne tik ugdo asmenybę, bet ir padeda integruotis ir adaptuotis visuomenėje, lavina tarpusavio bendravimo įgūdžius. Taigi ta tema pavasarį mūsų įstaigos direktoriaus pavaduotoja ugdymui Dalytė Milaševičiūtė  parašė kvalifikacinę tobulinimosi programą ir buvo organizuotas seminaras tema:  „Vaiko raiška per kūrybą““ su Panevėžio lopšeliais darželiais „ Vaivorykštė“ ir „ Draugystė“ . Tai savotiškas bendradarbiavimas tarp įstaigų pedagogų ir ugdytinio, kuriam suteikiamos sąlygos, taikomi įvairus metodai, padedama gebėjimus pritaikyti praktiškai, kaip ugdant gabų žmogų, sudarant jam sąlygas nelūkuriuojant kitų žengti į priekį. Šio seminaro metu visų grupių pedagogės vedė atvirus užsiėmimus, skaitė pranešimus, rodė inscenizacijas, praktinę veiklą „Kūrybiškai mąstyk ir žaisk“  miesto pedagogėms pademonstravo auklėtojos I.Mačiulaitienė ir J.Račienė.

         Getė.J.V. yra pasakęs, kad mokytojas, sugebantis įkvėpti   vaikus nors vienam geram poelgiui, nors vienam puikiam eilėraščiui, padaro daugiau nei tas, kuris mūsų atmintį užpildo daugybe pagal pavadinimą ir formą suklasifikuotų dalykų.

         Mokytojų ir pagalbos mokiniui  specialistų atestacijos komisijos pirmininkė Ona Bronė Volotkevičienė kalbėjo, kad per šiuos mokslo metus patvirtinta logopedės metodininkės kvalifikacinė kategorija Rasai Kirdulienei. Toliau sėkmingai mokslus tęsia pedagogė Gitana Oksienė. Visos pedagogės kvalifikaciją kelia aktyviai dalyvaudamos mieste bei respublikoje organizuojamuose kursuose bei seminaruose. 

         Lopšelio-darželio tarybos pirmininkė  Jolanta Auškalnienė  kalbėjo, kad 2013–2014m.m. tarybos narių sąrašą sudarė 6 nariai. Penki bendruomenės nariai ir vienas tėvų atstovas.

Tarybos pirmininkė Jolanta Auškalnienė, sekretorė spec. grupės auklėtoja Alma Žižniauskienė,

spec grupės auklėtoja Irena Varnienė, logopedė Zita Kostkevičienė, auklėtojos padėjėja Daiva Kalpokovienė, tėvų atstovas Artiomas Laskovas.

Per metus įvyko 6 posėdžiai.

         Pirmasis posėdis įvyko 2013-08-30 dieną,  direktoriaus pavaduotoja ugdymui Dalytė Milaševičiūtė pristatė, darbo grupės parengtą 2013-2014 m.m., priešmokyklinio ugdymo programos ugdymo planą (projektą). Dalyvavę tarybos nariai 2013-2014 m.m. priešmokyklinio ugdymo programos, ugdymo planui (projektui) pritarė.

         Antrasis tarybos posėdis įvyko 2013-09-03 dieną,  tarybos pirmininkė Jolanta Auškalnienė pristatė tarybos planą. Su planu susipažino visi tarybos nariai, visi pateiktam darbo planui pritarė. Antrąjame posėdyje buvo svarstyta dėl įstaigos pedagogų apdovanojimų, Tarptautinės mokytojų dienos proga. Švietimo skyriaus padėką, tarybai pritarus, įstaigos direktorei pasiūlius, rekomenduoti  miesto švietimo skyriui apdovanoti,  logopedę Vaivą Petrauskienę, už ilgametį darbą, ir visuomeninę veiklą. Įstaigos pavaduotojai pasiūlius, įstaigos padėkoms apdovanoti spec grupės auklėtoją- Vidą Kriukienę ir logopedes –Dalią Baltrukonienę ir Eugeniją Šadzevičiūtę, už gerą ir atsakingą darbą.

         Buvo svarstomas etatų sąrašų, - etatinių- pedagoginių darbuotojų sąrašo, etatinių-nepedago-

ginių darbuotojų sąrašo, derinimas. Šiuos sąrašus pristatė įstaigos buhalterė Rima Kalinauskienė, kuriems tarybos nariai pritarė.

        Tarybos nariai išklausė ir pritarė svarstytą,2013-2014m.m.  lopšelio- darželio, veiklos, grupių komplektavimo, darbo laiko, grupių modelių parinkimą, kurį pristatė įstaigos direktorė Ona –Bronė Volotkevičienė. Taryba pritarė.

          Tų pačių metų spalio pirmą dieną, įvyko trečiasis tarybos posėdis, dėl psichologo pareiginių nuostatų suderinimo. Direktoriaus pavaduotoja D. Milaševičiūtė kalbėjo, kad nuo  2013-10-01 įstaigoje įvestas 0,5 psichologo etatas. Direktoriaus pavaduotoja ugdymui  parengė  ir pristatė parengtus  psichologo pareiginius nuostatus. Taryba pritarė.

         Gruodžio mėnesį vykusiame posėdyje, direktorė O. B. Volotvevičienė pristatė darbo tvarkos taisykles, kurioms   buvo  pritarta. Buvo  aptarta  mokytojų ir pagalbos mokiniui specialistų 

2014-2016 m.m.  atestacijos programa, kurią sudarė atestacinės komisijos pirmininkė direktorė     

O. B. Volotkevičienė  ir jos vadovaujama atestacinė komosija.

        Sausio mėnesį vykusiame posėdyje, direkt. Pavaduotoja ugd. D.Milaševičiūtė, sudarė ir pristarė tarybai, metinį įstaigos veiklos Švietimo ir ugdymo programą 2014 m. kurią sudarė jos vadovaujama darbo grupė. Buvo nutarta programai pritarti

        Šeštąjame tarybos posėdyje, direktoriaus  pavaduotoja ugdymui  ugd. D.Milaševičiūtė, pristatė strateginį veiklos planą 2014-2016 m.m., kurį parengė ,direktoriaus įsakimu suformuota, darbo grupė. Tarybos nariai pritarė.

Metų eigoje buvo suorganizuotos dvi išvykos į Panevėžio Dramos teatrą, vyko tradiciniai, Valstybiniai švenčių minėjimai. 

         Logopedų ir specialiųjų pedagogų metodinės grupės pirmininkė  Rasa Kirdulienë  kalbėjo, kad                                        2013-2014 mokslo metais pavyko įgyvendinti  logopedų ir specialiųjų pedagogų metodinės grupės išsikeltus uždavinius. Užtikrinome kokybišką ugdymo turinio planavimą, kaitą, įgyvendinimą. Skleidėme pedagogines ir metodines naujoves, gerąją darbo patirtį. Užtikrinome metodinį ir dalykinį pedagogų bendradarbiavimą. Įgijome įgūdžių ieškoti galimybių tobulėti ir keistis, kūrybiškai reaguojant į šiuolaikinio pasaulio pokyčius. Įgijome gilesnės patirties specialiojo ugdymo srityje. Plėtėme įstaigos specialistų galimybes, sąveikaujant su socialiniais partneriais.

          Logopedų  ir specialiųjų pedagogų metodinės grupės pasitarimuose gilinome pedagogų specialiąją kompetenciją, skatinome pedagogų saviugdą ir tobulėjimą.  Skleidėme gerąją darbo patirtį. Logopedės ir specialiosios pedagogės parengė pranešimus. Logopedė metodininkė Dalytė Milaševičiūtė parengė pranešimą „Šeima ir specialiųjų ugdymosi poreikių turintis vaikas“. Logopedė metodininkė Kristina Belazarė parengė pranešimus „Šeimos, logopedo bendradarbiavimas siekiant užtikrinti kalbos ir kalbėjimo sutrikimų turinčių vaikų ugdymo kokybę“, palyginamąją tėvų apklausos analizę „Šeimos, logopedo bendradarbiavimas siekiant užtikrinti kalbos ir kalbėjimo sutrikimų turinčių vaikų ugdymo kokybę“.  Logopedė metodininkė Dalė Baltrukonienė parengė pranešimą „Kai stringa žodžiai“.Logopedė metodininkė Eugenija Šadzevičiūtė parengė pranešimą „Šeimos ir logopedų bendradarbiavimas“.Vyresnioji logopedė Zita Kostkevičienė parengė pranešimą „Vaikai su DS, komandinis darbas“. Logopedė metodininkė Vaiva Petrauskienė parengė pranešimą „Geroji patirtis mokant garso s tarimo“. Logopedė metodininkė Loreta Karitonienė parengė pranešimą „Mamos-mokytojos patirtis“.

          Logopedės ir specialiosios pedagogės logopedų ir specialiųjų pedagogų metodinės grupės pasitarimuose pristatė priemones. Logopedė metodininkė Eugenija Šadzevičiūtė pristatė vaizdinę didaktinę priemonę garsinės analizės ir sintezės pradmenų formavimui. Logopedė metodininkė Kristina Belazarė pristatė vaizdinę-didaktinę priemonę „Kas aš?“.  Vyresnioji specialioji pedagogė Inga Budrytė pristatė priemonę  „Pažintinių gebėjimų vertinimas“. Logopedė metodininkė Dalė Baltrukonienė  pristatė priemonę „Kūrybiški žaidimai“.Vyresnioji logopedė Zita Kostkevičienė pristatė priemonę žodyno turtinimui, sakiniams sudaryti, rišliajai kalbai ugdyti „Kūrybiniai žaidimai“.Logopedė metodininkė Dalytė Milaševičiūtė pristatė didaktinę priemonę „Surask“.

         Logopedės ir specialiosios pedagogės skleidė gerąją patirtį miesto, respublikos logopedams ir specialiesiems pedagogams, socialiniams partneriams.  Logopedė metodininkė Vaiva Petrauskienė parengė stendinį pranešimą „Vaikų kūrybiškumo ugdymas panaudojant tautosaką“ kvalifikacijos tobulinimo seminaro „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“ I dalyje.  Logopedė metodininkė Dalytė Milaševičiūtė parengė kvalifikacinę tobulinimo programą    „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“, skaitė pranešimą „Pedagogo ir vaiko kūrybinė raiška naudojant IKT“ įstaigoje, parengė stendinį pranešimą „IKT ir vaikas“  miesto logopedų ir specialiųjų pedagogų pasitarime. Logopedė metodininkė Eugenija Šadzevičiūtė pristatė savo sukurtą ir pagamintą vaizdinę didaktinę priemonę miesto logopedų ir specialiųjų pedagogų pasitarime, parašė straipsnį „Ir tėvai gali padėti ugdyti vaikų kalbą“ į Panevėžio dienraštį „Sekundė“. Logopedė metodininkė Kristina Belazarė pristatė pranešimą ir atvirą veiklą kvalifikacijos tobulinimo seminaro „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“ I dalyje, pristatė pranešimą „Specialiųjų poreikių mokinių ugdymas per įvairią veiklą“ Panevėžio rajono Švietimo centro organizuotoje konferencijoje, skaitė pranešimą „Tėvų ir pedagogų sąveika, siekiant įveikti specialiųjų poreikių ikimokyklinio amžiaus vaikų kalbos sutrikimus“, pristatė vaizdinę-didaktinę priemonę „Rask-apibūdink-pavadink“ Pakruojyje organizuotoje tarptautinėje mokslinėje-praktinėje konferencijoje „Šiandienos galimybės ir ateities tendencijos ugdant specialiųjų poreikių turinčius vaikus“, pristatė vaizdinę-mokomąją priemonę „Kas ką veikia?“ miesto logopedų ir specialiųjų pedagogų pasitarime. Vyresnioji specialioji pedagogė Inga Budrytė skaitė pranešimą „Frepy kalbos ugdymo priemonės panaudojimas pratybose“ kvalifikacijos tobulinimo seminaro „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“ I dalyje, pristatė priemonę „Žiema-baltoji viešnia“ kvalifikacijos tobulinimo seminaro „Specialiųjų poreikių vaikų ugdymas: inovatyvių metodų, būdų ir priemonių galimybės“ III dalyje.  Logopedė metodininkė Kristina Belazarė, vyresnioji specialioji pedagogė Inga Budrytė rengė kvalifikacinę programą miesto ikimokyklinių įstaigų logopedams ir specialiesiems pedagogams „Specialiųjų poreikių vaikų ugdymas: inovatyvių metodų, būdų ir priemonių galimybės“. Logopedė metodininkė Loreta Karitonienė parengė pranešimą „Kūrybiškas rišliosios kalbos ugdymas“, parodė atvirą veiklą „Smėlio terapija logopedo darbe“ kvalifikacijos tobulinimo seminaro „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“ I dalyje. Logopedė metodininkė Dalė Baltrukonienė parodė atvirą veiklą „Šarkos šventė“ kvalifikacijos tobulinimo seminaro „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“ I dalyje. Logopedė metodininkė Rasa Kirdulienė parodė atvirą praktinę veiklą „Kaip prakalbinti pasaką“ kvalifikacijos tobulinimo seminaro „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“ I dalyje.

          Logopedės ir specialiosios pedagogės rengė individualias programas ugdytiniams, rengė ugdytinių pasiekimų ataskaitas, aprašu. Logopedės ir specialiosios pedagogės turtino logopedinius kabinetus pirktomis bei savo sukurtomis ir pagamintomis vaizdinėmis-didaktinėmis priemonėmis.

Logopedės ir specialiosios pedagogės Inga Budrytė, Rasa Kirdulienė, Eugenija Šadzevičiūtė vertino ugdytinių kalbą Vaiko Gerovės komisijoje. 

         Logopedės ir specialiosios pedagogės dalijosi darbo patirtimi su ugdytinių tėveliais: konsultavo tėvus specialiojo ugdymo klausimais, dalyvavo tėvų susirinkimuose, organizavo šventes tėveliams. Logopedės ir specialiosios pedagogės rengė informacinius stendus ir lankstinukus tėvams apie vaikų ugdymą, paruošė informacinius leidinius apie jų vaikams teikiamą logopedinę pagalbą. 

         Logopedės ir specialiosios pedagogės organizavo edukacines pažintines išvykas ugdytiniams.  Logopedės ir specialiosios pedagogės tobulino specialiąsias kompetencijas miesto ikimokyklinio ugdymo įstaigų logopedų ir specialiųjų pedagogų bei respublikos logopedų ir specialiųjų pedagogų seminaruose ir konferencijose.

         Šiais 2012-2013 mokslo metais logopedės ir specialiosios pedagogės siekė, kad pedagogo profesinė kompetencija atitiktų Lietuvos švietimo sistemos ir visuomenės poreikius.

         Mokytojų metodinės tarybos  pirmininkė   Dalytė Milaševičiūtė kalbėjo, kad  parengtas Panevėžio lopšelio-darželio „Jūratė“  mokytojų metodinės tarybos  veiklos planas 2013-2014 m.m. Iškeltas pagrindinis uždavinys:  siekti, kad įstaigos pedagogų komanda būtų reflektuojanti, nuolat tobulėjanti, profesionali ir kūrybinga.

         Metodinė taryba įgyvendino eilę numatytų priemonių   Inicijuotas seminaro rengimas ir įgyvendinimas bendradarbiaujant su l-d „ Vaivorykštė“ ir l-d  „Draugystė“  tema: „Kūrybiškumo ugdymas ikimokykliniame amžiuje“. Parengti ir organizuoti psichologės J. Ribačevskaitės seminarai pedagogams ir auklėtojų padėjėjams. Parengtas įstaigos strateginis planas, metinė veiklos programa. Metodinių grupių veikla buvo efektyvi. Nepakankamas pedagogų dėmesys savirefleksijai, trūksta teorinio pasirengimo ir  praktinių gebėjimų įsivertinti veiklą.

         Vaiko gerovės komisijos pirmininkė Inga Budrytė kalbėjo, kad 2013-2014 mokslo metų (iki birželio 9 dienos) Vaiko gerovės komisijos veikloje buvo numatyta kryptingai įgyvendinti įstaigos ugdymo proceso uždavinius, užtikrinančius vaiko amžiui, poreikiams ir interesams palankias saviraiškos galimybes. Išsikelti pagrindiniai septyni tikslai visi įgyvendinti.  
         Pagal neigiamų socialinių veiksnių programą buvo organizuoti prevenciniai ir sveikatos stiprinimo bei sveikos gyvensenos įgūdžių  formavimo renginiai.  11 renginių buvo skirta neigiamų socialinių veiksnių supažindinimo programai, formuojant nuostatas ir vertybes, stiprinančias jauno žmogaus sveiką gyvenseną. Tenkinant pagrindinius ugdytinių poreikius: saugumo, aktyvumo, saviraiškos, ugdytiniams organizuota  10 renginių šia tema.
         Vaiko Gerovės komisija atliko kokybišką pradinį ir pakartotinį ugdytinių kalbos vertinimą. Laiku suteikė  kvalifikuotą pagalbą ugdytiniams, konsultacijas tėvams (globėjams, rūpintojams)  bei pedagogams . Per šiuos mokslo metus iki birželio 11 dienos pradinis įvertinimas atliktas 
15 ugdytiniams. Pirmą pusmetį 14 ugdytinių atliktas pradinis vertinimas. Antrą pusmetį pirmą kartą įvertintas 1 vaikas.  Pakartotinis įvertinimas atliktas 67 specialiųjų poreikių vaikams. Pirmąjį pusmetį pakartotinis vertinimas buvo atliktas 22 ugdytiniams. Antrąjį pusmetį buvo įvertinti 48 vaikai. 2013- 2014 mokslo metais Pedagoginei- psichologinei tarnybai ruošti 22 vaikų dokumentai. Pirmą pusmetį buvo ruošiami 10 vaikų dokumentai. Antrąjį pusmetį Vaiko gerovės komisija rengė 12 ugdytinių dokumentus Pedagoginei- psichologinei tarnybai.  
         Logopedo pagalba pirmą pusmetį buvo teikiama 104 ugdytiniams. Antrąjį pusmetį logopedo užsiėmimus lankė 103 ugdytinių. Kalbos sutrikimai per mokslo metus pašalinti 7 ugdytiniams. Vieno ugdytinio tėvai atsisakė specialiosios pagalbos, nesutiko sūnaus specialiuosius ugdymosi poreikius (išskyrus atsirandančius dėl išskirtinių gabumų) vertinti PPT. Pirmąjį pusmetį kalbos sutrikimas ištaisytas 5 ugdytiniams. Antrąjį pusmetį taip pat- 5 . Pirmąjį pusmetį sutrikimas dalinai pašalintas- 65, antrąjį- 57. Pasiekimų pirmą pusmetį nepavyko pasiekti 31, antrą pusmetį- 37 ugdytiniams. Pagalba tęsiama-  89 vaikams.

         Specialiojo pedagogo pagalba buvo teikiama 48 vaikų pirmą pusmetį, antrą pusmetį pagalba buvo teikta 50 vaikams. Nepadarė pažangos pirmą pusmetį- 8,  o antrą pusmetį- 12. 

         Per metus masažo ir kineziterapijos užsiėmimai vyko 79 ugdytiniams.

         Pagal pritaikytas ugdymo programas buvo ugdoma 17 ugdytinių. 

         Pagalbą teikė 11 specialistų (logopedų, specialiųjų pedagogų, kineziterapeutas- masažistas, psichologas). Per mokslo metus organizuota 11 Vaiko gerovės komisijos pasitarimų, 9 posėdžiai. Dalyvauta tėvų susirinkimuose.

         Komisija analizavo ir specialistų pagalbos ir pritaikytos programos atsisakymo atvejus. Juos suderino su Panevėžio Pedagogine- psichologine tarnyba.

         Taip pat komisija susipažino su  teisės aktais, juos analizavo, organizavo specialųjį ugdymą, tvarkė su specialiuoju ugdymu susijusią dokumentaciją, konsultavo tėvus vaikų ugdymo, vertinimo klausimais. 

         Su Vaiko gerovės komisijos veiklos ataskaita supažindinti komisijos nariai bei pedagogai.

